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Η πέμπτη συνάντηση της Σχολής Γονέων 
Μητροπόλεως Κερκύρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την Κυριακή 8 Μαρτίου 2026, στο Πνευματικό Κέντρο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων, 
πραγματοποιήθηκε η πέμπτη συνάντηση της Σχολής Γονέων 
της Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας, με ομιλητή τον κ. Ελευθέριο 
Ελευθεριάδη, Ψυχολόγο και συγγραφέα και θέμα: «Είσαι και 
γυναίκα» με αφορμή το τελευταίο βιβλίο του ομιλητή που 
αναφέρεται στο πρόσωπο της γυναίκας και την προσφορά της 
στην οικογένεια και την κοινωνία.

Το βιβλίο παρουσίασε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως 
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Κερκύρας π. Θεμιστοκλής Μουρτζανός.

Αμέσως μετά τον λόγο πήρε ο προσκεκλημένος ομιλητής ευχαριστώντας τον 
Σεβασμιώτατο για την πρόσκληση, τους υπευθύνους της Σχολής Γονέων και τους 
παρευρισκόμενους και ξεκίνησε την ομιλία λέγοντας: «Μέσα στην Εκκλησία η 
γυναίκα δεν υποτιμάται, όπως πολλοί λανθασμένα πιστεύουν, και απόδειξη είναι το 
πρόσωπο της Παναγίας ως γυναίκα που ανυψώθηκε και αγαπήθηκε περισσότερο 
από κάθε άλλο πρόσωπο στον κόσμο. Μέσα στην εκκλησιαστική κοινότητα η 
γυναίκα καλείται να ισορροπήσει την κατάσταση που την θέλει από τη μια ως 
αφιερωμένη μάνα και από την άλλη με μια πιο νεωτερική στάση εντός της 
κοινότητας.

Όταν οι άνθρωποι δεν ξέρουμε τι ζητάμε, ποιοί θέλουμε να είμαστε και δεν πατάμε 
στα πόδια μας, τότε αγόμεθα και περιφερόμεθα δεξιά και αριστερά. Μέσα στην 
κοινωνία λοιπόν δεν μπορεί η γυναίκα να κάνει ό,τι τις λένε οι άλλοι. Οι άντρες και 
οι γυναίκες είμαστε ισότιμοι. Και όμως δυστυχώς εξαναγκάσαμε την γυναίκα να 
κάνει όλες τις δουλειές του σπιτιού και επιπλέον να εργάζεται και σε εξωτερική 
εργασία. Ο άντρας πρέπει λοιπόν να βοηθήσει και στις δουλειές του σπιτιού για να 
υπάρξει ισορροπία στην οικογένεια.

Όσον αφορά την σχέση της γυναίκας με την συζυγία και την μητρότητα πρέπει να 
γνωρίζουμε ότι καμία γυναίκα δεν καθορίζεται από τον γάμο, όπως φυσικά και ο 
άντρας. Δεν είναι σκοπός ζωής αν μια γυναίκα έγινε μητέρα ή όχι. Υπάρχουν και 
γυναίκες και άντρες όπου ακολουθούν την μοναχική ζωή ή μένουν μόνοι τους 
επειδή δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις του γάμου.



Όμως η γυναίκα έρχεται και αντιμέτωπη σε σχέση με τον ίδιο της τον εαυτό. Κάθε 
γυναίκα δεν εκτιμά τον εαυτό της, δεν προσέχει τον εαυτό της, δεν αναγνωρίζει 
την αξία της. Αυτό είναι λάθος. Πρέπει να εκτιμά τον εαυτό της, να ξεκουράζεται, 
να βρει χρόνο για τον εαυτό της. Δεν είναι ντροπή, δεν είναι αδυναμία».

Δίνοντας κάποιες συμβουλές στις γυναίκες, έκλεισε την ομιλία του ο κ. 
Ελευθεριάδης, λέγοντας: «Σταθείτε κόντρα στις τύψεις, κόντρα στις σκέψεις. Αν 
βρίσκετε εμπόδια από τους γύρω σας δεν σημαίνει ότι δεν σας αγαπάνε. Είναι που 
δεν σας έχουν συνηθίσει. Φροντίστε τον εαυτό σας πρώτα εσείς και θα μάθουνε να 
σας φροντίζουν και οι άλλοι».

Αμέσως μετά, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων 
Νήσων κ. Νεκτάριος, μέσω βιντεοκλήσης, χαιρέτησε την εκδήλωση 
ευχαριστώντας τον ομιλητή, τους υπευθύνους της Σχολής και το κοινό, 
τονίζοντας μεταξύ άλλων ότι: «Η Εκκλησία τιμά την γυναίκα στο πρόσωπο της 



Παναγίας μας και των μυροφόρων γυναικών που έφεραν το χαρμόσυνο μήνυμα της 
Αναστάσεως του Κυρίου. Στην Μέση Ανατολή όπου σήμερα γίνεται πόλεμος η 
γυναίκα μέχρι τις ημέρες μας είναι υποτιμημένη από την θρησκεία και την 
κοινωνία. Στην Εκκλησία μας και την κοινωνία μας ο άντρας και η γυναίκα είναι 
ισότιμοι κατά τον Απόστολο Παύλο. Μέσα στο Μυστήριο του Γάμου όμως δεν 
πρέπει να υπερτιμάται ούτε η γυναίκα ούτε ο άντρας. Αντιθέτως, πρέπει να 
υπάρχει αλληλοπεριχώρηση και από την πλευρά του άντρα και από την πλευρά της 
γυναίκας.

Η εκδήλωση έκλεισε με ερωτήσεις και προβληματισμούς του κοινού προς τον 
ομιλητή, μέσα σε έναν γόνιμο και εποικοδομητικό διάλογο που συντόνισε ο 
υπεύθυνος της Σχολής Γονέων π. Σπυρίδων Τριαντάφυλλος.

Κατά την ώρα της εκδήλωσης λειτούργησε τμήμα δημιουργικής απασχόλησης 
παιδιών με τις παιδαγωγούς του Βρεφονηπιακού Σταθμού της Ιεράς Μητροπόλεως 
«ΕΛΕΝΗ ΜΠΕΛΛΟΥ».














